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H I V A T A L O S  K Ö Z L Ö N Y E

FELHÍVJUK szakcsoportjaink figyelmét 
a szegedi országos kongresszusra, amely 
június hó 10-én lesz megtartva. Kérjük tag- 
társainkat. hogy a kongresszuson minél 

számban jelenjenek meg, hogy 
s denu

nagyobb

jelentősége méltó legyen a magyar 
látó ipar nagyságához és nevéhez.

Jelentkezéseket kérjük az Országos Szö- 
veíség címére küldeni m ájus hó 31-ig.

\Z  ELNÖKSÉG.

Nincsen új á nap alatt
Irta : Reif János iigyv. elnök

Mindig csodálkozom azokon a kartársa­
kon. akik nem tartják  meg a heti szünna­
pot. Ezek a kartársak  nem is hiszik mennyi 
sok szépség, öröm és sokszor milyen kedves 
munka vár ránk ezen a napon, és milyen 
sok kellemes, szabad órától fosszák meg m a­
gukat és családjukat. Nekünk, érdekképvi­
seleti vezetőknek, még külön is örömöket 
rejt magába ez a heti egy szünnap. Ezen a 
napon járunk  vidékre meglátogatni szak­
csoportjainkat és egy-egy ilyen kirándulás 
nemcsak vidéki kartársainknak ünnep, ha ­
nem felejthetetlen kedves élmény nekünk is 
Igen sokszor hálás szeretettel gondolunk 
soproni kartársainkra, akik kezdeményezé­
sükkel megindították a szünnap mozgalmat 
és újból és újból fogadalmat teszünk. hogy a 
heti szünnapot minden időkben m egtartjuk 
és megtartatjuk.

De most nem is a szünnapról akarok írni. 
Ez éppen csak azért ju to tt eszembe, mert 
am ikor e sorokat írom, éppen szintén szün­
napom van, még hozzá, hogy úgy mondjam, 
pihenőszünnapom, am ikor sem vidékre nem 
kell mennem, sem a szövetségben, sem egye­
bütt nincs dolgom és így hozzájutottam 
ahhoz, hogy a jelenleg aktuális kérdésekkel 
kapcsolatban megnézem mit is mondtak, 
mit írtak és mit tettek a múltban ezeknek a 
kérdéseknek a megoldása érdekében, elő­
deink.

Kezembe kerülnek régi szaklapok, folyó­
iratok, beadványok, tervek és tervezetek s 
amint így nézegetem, olvasgatom ezeket, 
lassan megtudom belőlük, hogy a vendég­
látóiparban nem sok változott tíz és egy­
néhány év alatt.

Éppen egy 1936-os szaklap példányt bön­
gészek. Ebből megtudom, hogy a ceglédi 
országos kongresszuson miről is beszéllek. 
Az egyik előadó a termelői kimérések elsza­
porodásának megakadályozásáról, az ital- 
mérési engedélyek kiadásának szigorításá­
ról. a fűszerkereskedök és szatócsok italmé­
réséről, az italmérési illetékek iú'.zolt nagy­
ságáról beszélt. A másik, az árrombolás 
megbüntetését, a kifőzőipar megrendszabá- 
lyozását, a korcsm aipar képesítéshez köté­
sét kérte. A harm adik előadó az egyesületek, 
kaszinók és körök illegitem ipargyakorlását, 
a zenejogdíjak önkényes kivetéséi tette szóvá. 
Míg az utolsó előadó a szódavíz, ásványvíz, 
a jég ügyet és a sörgyáraknak a vendéglátó- 
iparral szemben tanúsított üzleti politikáját 
bírálta. A kongresszus végül határozati ja ­
vaslatot fogadott el, hogy az Összes felme­

rült kérdések elintézését memorandumban 
fogják kérni az illetékes minisztériumoktól.

Égy évvel később, a székesfehérvári o r­
szágos kongresszuson más előadók által, 
néhány kérdés hozzáadásával. nagyjában 
ugyancsak a fenti ügyek kerüllek szőnyegre. 
Az illetékesek meghallgatták. ígéretet is tet­
tek a bajok orvoslására. Megindultak a tá r­
gyalások. aukétok az iparban. Először egy­
más között, azután a kanvjrában. majd a 
minisztériumokban, s hogy ezekben a kér­
désekben mennyire ju tto ttunk a javulás ú - 
ján. azt legjobban m utatja a mai helyzet, 
amikor ugyanezekért a problémákért harcif­
iunk. ugyanezeknek az ügyeknek és bajok­
nak talán még jobban elfajult és az egész 
vendéglátóiparra m ár katasztrofálissá vált 
hatását szeretnénk most m ár végérvényesen 
elhárítani magunktól.

De menjünk tovább, nézegessünk egy ki­
csit az ügyek kuliszái mögé. Az egyik szak­
lapban arról olvasok, hogy a kifőzőipar ren­
dezése ügyében kam arai értekezletet tarto t­
tak. Ezen az értekezleten a vendéglösipar- 
testidet egyedül m aradt, mert a kávésipar- 
testidet a kifőzök oldalára állt. ilyenformán 
tehát nem lehetett egységre jutni és a kérdést 
közmegnyugvásra megoldani.

Egy másik lapszámban arról olvasok, 
hogy a kávésoknak fáj a vendéglátóipar 
gyógyítása. A kávésok lapja a vendéglősök 
ellen. a vendéglős lap a kávésok ellen ír. A 
vendéglősök arról írnak, hogy a kávésok ne 
főzzenek, m aradjanak meg a régi kávéházi 
stílus mellett. A kávésok viszont a haladás 
emberei s úgy érzik, hogy csak egy lehető­
ség van arra. hogy jövőjüket biztosítsák: 
áttérni a caffé-restaurant üzemre. Nem ki­
sebb szakemberek vitatkoztak ezen a kér­
désen tíz és egynéhány évvel ezelőtt, mint 
Gundei Károly, a vendéglősök nagymestere 
és dr. Strausz Vilmos kávés. Mindketten a 
maguk igazát akarták  bizonyítani. Gundei 
azzal érvel, hogy 2084 budapesti szállodás, 
vendéglős és korcsmáros. gazdasági szem­
pontból mégis többet jelent, mint 150 kávés. 
Érdekes, hogy akkor még Gundei együtt em­
legeti a vendéglősöket a korcsinárosokkai.

Most. az idők távlatából megállapíthatjuk, 
egyiknek sem volt százszázalékig igaza. A 
kávésipart talán éppen a főzéssel járó  nagy 
rezsitöbblet jutatta oda. hogy ma naponta 
hallunk egy-egy régi. híres, nagy kávéház 
bezárásáról és Strausz Vilmos, igen tisztelt 
kartársunk, ma biztosan boldogabb lenne, 
ha 150 üzemben lévő és nem főző kávésnak 
volna a vezetője, minthogy napról-napra

kevesebben lesznek é> m aholnap talán csak 
hírm ondója m arad a pesti kávéházaknak.

A vendéglősöknek sem volt igazuk, mert 
ők meg olyasmihez ragaszkodtak, ami kivi­
hetetlen volt. de az ma is. Egy másik lap­
példányban olvasok a vendéglőipar korszerű 
újjárendezéséről. Hatalmas tervezet. A szét­
ágazó és sokrétű vendéglátóipar leegyszerű­
sítésére. Nem csak hozzáértéssel és >ok 
munkával, hanem szakmaszeretettel párosult 
agilitással lelt megalkotva. Mégis egy nagy 
hibája van. hogy minden része csak a ven­
déglősipar szempontjából és annak látszó­
lagos előnyére van beállítva. Nem veszi fi­
gyelembe hogy a testvér iparok is élni akar­
nak és sem a korcsmáros-. sem a kávémérö-. 
sem a kifőzőipart nem lehet halálra ítélni. 
Mindegyiknek a maga munkakörében és te­
rületén meg van a maga létjogosultsága. Ez 
a tervezet nem tartja  szemelőtt az ..élni és 
élni hagyni" elvet és nem akar lehetőséget 
biztosítani ezeknek az iparoknak arra. hogy 
a nekik biztosított keretek között dolgoz­
hassanak és megélhessenek. Hogy ez a I. r- 
v< zet rossz és ezért, végre félre kell tenni az 
útból, azt mi sem bizonyítja jobban, mint 
az. hogy másfél évtized óla egyetlen betűjét 
M-m tudták megvalósítani.

Nincsen új a nap alatt! Nincsen, sem a 
problémákban. melvek változatlan súllyal 
nehezednek ránk és kerülnek a közeljövő­
ben m egtartandó szegedi kongresszus napi­
rendjére. akárcsak egy évtizeddel ezelőtt. 
Sem az iparban, az egymás közli viszonyban, 
ahol legfeljebb csak annyi a változatos, 
hogy mivel a kávésipar elvesztette jelentő­
ségét, a súlypont áttolódott a korcsmaiparra 
és jelenleg a vendéglősipar egyes vezetői 
éppen olyan makacs ellenállást tanúsítanak 
a korcsm árosipar képesítésével szemben, 
mint annak idején a kávésok főzésével 
szemben.

A szegedi országos kongresszusnak két 
történelmi feladatot kell teljesítenie. Pontot 
tenni egy másfél évtizedes küzdelem végére, 
l'gv feltárni és a hivatalos tényezők lé 
vinni a magyar vendéglátóipar helyzetét, 
ahogy az a valóságban van. Meg kell értet­
nünk mindenkivel akit illet, hogy a napi­
renden szerepű kérdések radikális megol­
dása nélkül a m agyar vendéglátóipar elpusz­
tul és ezért azokra hárul a felelőség, akik 
ma bár még segíthetnének, mégis közöny- 
nvei nézik és tűrik hogy a magyar vendég­
látóipar megértés és segítség nélkül halad a 
végpusztulás felé.

A második feladata az. hogy megteremtse 
végre a teljes magvar vendéglátóipari egvsé- 
get. A közös sors. a közös szenvedés, a kö­
zös bizonytalan jövő. eggyé kell. hogy ko­
vácsolja a vendéglátóiparokat. A szegedi 
kongresszus erre a legjobb alkalom. Békét 
teremteni magunk között. Rendel teremteni 
az iparban és rendet teremteni a problé­
máink között, lezárva ezzel egy megpróbál- 
fetásokkai és szenvedésekkel telített korsza­
kot. És megindítani a magyar vendéglátó­
ipart a felemelkedés útján, egv jobb jövő 
felé.
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Az új adók
Kivonatosan közöljük a forintmérleg, a 

jövedelemtöbbletadó és a vagyonadó tárgyá­
ban kiadott rendeleteknek és végrehajtási 
utasításoknak a kisipart érintő részét.

/. Forintmérleg.
A forintmérleg készí.Jséröl szóló kormány- 

rendelet szerint a kisipar körébe tartozó és 
könyvelésre nem kötelezett vállalat forint- 
mérleget. illetőleg leltárt készíteni nem  kő- 
teli s. De tekintettel arra . hogy a 20.000.— 
Ft-ot meghaladó üzleti vagyonnál leltárt, 
illetőleg az azt el nem érő üzleti vagyon ese­
tében nyilatkozatot beadni minden kisiparos 
köteles, javasoljuk a leltár elkészítését annál 
is inkább — még abban az esetben is, ha 
az üzleti vagyon a 20.C00 Ft-ot nem éri e l—, 
hogy ellenőrzés esetén ez a tény írásos fel­
jegyzés alapján igazolható legyen.

A leltárnak tartalmazni kell: 1940 de­
cember hó 31 -i állapot szerint az összes 
üzleti vagyoni 'szék. asztal, pult. stb .l, teljes 
pincefelszerelést, szóval minden olyan fel­
szerelési tárgyat, mely az üzletvitellel kap­
csolatos.

Készpénzvagyon, árukészlet. (Bor. sör. 
szikvíz. pálinka, az üzlethez tartozó élelmi­
szerek.) Ingatlan értékét csak abban az eset­
ben kell az üzleti leltárba felvenni, ha az 
túlnyomó részt az üzlet céljait szolgálja. 
iPi. az üzlethelyiségen kívül csak a tulajdo­
nos lakása van a házban.)

Ha így az üzleti vagyont, készpénzt és 
esetleg az ingatlant leltárba vettük és annak 
értéke a 20.000 Ft-ot meghaladja, akkor az 
illetékes adófeiügyelőségnek (adóhivatalnak) 
a leltár 1 példányát kell beadni. Ha a
20.000 Ft-t nem éri el. akkor nyilatkozatot 
kell benyújtani, melyben az iparos büntető­
jogi felelőség tudatában kijelenti, hogy va­
gyona a 20.000 Ft-t nem éri el.

üzleti vagyontárgyak értékelésénél, ameny- 
nyiben azok 1946 augusztus hó 1-e előtt ke­
rültek tulajdonban, általában az 1939. év 
december hó 31 -i pengőért ék három szoro­
sával kell forintértékre átszámítani, itt ter­
mészetesen figyelembe kell venni a  használ­
hatósági fokot is. Ha a vagyontárgyak 1940 
augusztus hó 1-e után kerültek tulajdonba, 
akkor az értékelésnél a beszerzési á ra t kell 
alkalmazni. Abban az esetben, ha más tám­
pont nincsen, akkor az értéket becsléssel 
kell megállapítani.

Amennyiben a leltárban ingatlant is fel 
kell venni és az 1946 augusztus hó 1-e előtt 
került tulajdonba, úgy azt törvény ha tósági- 
joggal felruházott városban az 1947. évre 
megállapított haszonérték (alapbér) hétsze­
res szorzatával számított, községekben pe­
dig nyolcszoros szorzatával számított érték­
kel kell a leltárba beállítani. Ha az ingatlan 
1946 augusztus hó 1-e után került tu laj­
donba. akkor a vételárat kell a leltárba be­
állítani. Itt mégegyszer hangsúlyozzuk, hogy 
az üzleti leltárba csak az üzleti (üzemi) 
felszerelési tárgyakat kell felvenni, szemé­
lyes használatra szolgáló (lakásban lévő bú­
torok stb.l tárgyakat nem.

A leltár, illetőleg nyilatkozat beadásának 
határideje 19-íl m ájus hö ,‘ll-e. Felhívjuk a 
kartársak  figyelmét, hogy a határidőt pon­
tosan tartsák be. mert a rendeiet értelmében 
a mulasztók súlyos pénzbüntetéssel sújt­
hatok.

II. Jövedelemtöbbletadó.
A 2.500— 1947. M. E. sz. rendelet értelmé­

ben jövedelemtöbbletadót tartozik fizetni 
minden olyan természetes személy, kinek 
erdő- és mezőgazdasági ingatlanból, vala­
mely. az együttes kereseti- és jövedelem-

ismertetése
adó alá eső foglalkozásból stb. eredő 1.000 
Ft-t meghaladó havi tiszta jövedelme van. 
A jövedelemhez nem számítható hozzá a 
szolgálati és munkabérből eredő járandóság.

A jövedelem többletadó megállapításánál 
a kisiparosnak az alábbiak szerint keil el­
járni.

Az adózás a lapjának kiszámításánál min­
dig az adózási időszakot megelőző félév (je­
lenleg 1946 V ili. hó 1-töl XII. hó 31-ig) 
nyers bevételéből kell kiindulni. Szakmánk­
nál abban az esetben, ha vendéglősről 
ikorcsmárosról) van szó. a nyersbevételhez 
hozzá keil adni az ö és vele közösháztartás­
ban élő felesége és kiskorú gyermekei után 
az OTI által megállapított élelmezési térítés 
összegét (jelenleg szeméiyenkint heti 18.— 
Ft-ti m int az általuk elfogyasztott ételne- 
műek ellenértékét.

Az így megállapított nyersbevételből levon­
ható tételek a következők:

Az áru beszerzésére fordított valamennyi 
kiadást és költséget, ideértve a felszerelések 
karbantartására és pótlására fordított kia­
dásokat is, fűtés, világítás, vízdíj, mosás 
stb. Az árubeszerzésre fordított kiadások 
közül természetesen csak azok vonhatók ie. 
amelyek a féléves adózási időszakra esnek 
(amiket a féléves adózási időszakban el is 
adtunk).

A háborús események következtében meg­
rongálódott felszerelési tárgyak (üzlethelyi­
ség) helyreállítási költségeit, termelési és ke­
zelési költségeknek keli tekinteni és így 
ezek a nyers bevételből levonhatók.

„ A m ár fennálló üzletberendezési tárgyak 
javítására, karbantartására, i'netve pótlá­
sára fordított kiadások — amennyiben nem 
tekinthetők üzlelnagyobbítást célzó kiadás­
nak — szinén levonhatók, (pl. ha a leltá­
ram ban szereplő 20 drb. Thonet-szék közül 
5 drb. használhatatlanná válik és helyette 
veszek 5 drb. Thonet-széket, azt levonhatom, 
de ha 10 drb-ot veszek, ami által a leltári 
készletem 25 drb-ra növekszik, akkor is 
csak 5 drb. árát vonhatom le a nyersbevé­
telből, mert a másik 5 drb m ár üz.etna- 
gyobbításnak számít. Az alkalm azottaknak 
juttato tt járandóság, a természetben juttatott

Akinek az átlagos havi tisztajövedelme 
az 1.000.— Ft-ot meghaladja, bevallást kö­
teles adni és mindaddig, míg a jövedelem- 
többletadója megállapítást nem nyer, saját 
bevallása alapján előleget fizetni.

A kiszámított jövedelemtöbbletadó min­
den hó 1-én esedékes és 15-ig lehet pótlék- 
mentesen befizetni.

Az 1947. évre esedékes jövedelemtöbblet­
adó május hó 31-ig pótlékmentesen befizet­
hető. Ha azonban a fizetésre kötelezett 
bármi oknál fogva egyösszegben befizetni 
nem tudná, akkor joga van az elmaradt rész­
leteket három egyenlő részben befizetni, de 
ebben az esetben az adópótlékot m ár meg 
kell fizetni, de emiatt ellene végrehajtás nem 
indítható.

A bevallást az első félévre vonatkozóan 
ftb ru ár hó 28-ig, a második félévre vonat­
kozóan pedig június hó 30-ig keli az illeté­
kes adóhivatalnál benyújtani. 1947. első fél­
évére vonatkozó bevallás benyújtási h a tá r­
ideje 1947. m ájus hó 31.

járandóságok összegével együt, (élelmezés, 
ruha. lakás stb.l.

Üzletbér (alkalmazottnak juttato tt szol­
gálati lakás bére) ez abban az eseben is le­
vonható, ha a ház saját, vagy a vele közös 
háztartásban élő feleség vagy kiskorú gyer­
mekei tulajdona.

Az együttesen kezelt közadók, (az adókö­
zösségben fizetett adók is) a földadó és egy­
házi adó. Az üzemet terhelő közvetett adók, 
forgalmi adók, illetékek és vámok.

Vizszabálvozási járulék.
Az alkalmazottak után fizetettt közadók 

és járulékok (OTJ, MABI, stb.).
Közmunkaváltság.
Az így megállapított kiadásokat levonjuk 

a nyers bevételből és a kapott összeget el­
osztjuk hattal (jelenleg öttel, m ert az adó­
zási bevallási időszak augusztus hó 1-én 
kezdődött) és ha a kapott eredmény az 
10C0 Ft-ot meghaladja, akkor az 1000 Ft-on 
felüli rész esik jövedelemtöbbleladó alá.

Sem a nyers bevételből, sem a jövedelem­
ből nem vonhatók le:

.Az előbb fel nem sorolt közszolgáltatások, 
a kötelezettség nélkül nyújtott ajándékok 
vagy adományok. (S. A. S.-nek, Vöröske­
resztnek, vagy egyéb közjóléti intézmény­
nek adományozott összegek abban az eset­
ben, ha azok igazolhatók, akkor levonhatók.)

A közös háztartáshoz tartozó családtagok 
m unkájának bérértéke vagy ellenértéke.

A saját háztartásra és a háztartáshoz tar­
tozó személyzetnek tartására és ellátására 
természetben vagy készpénzben fordított 
kiadások.

A végrehajtási utasítás szerint a tiszta jö ­
vedelmet, ha az a könyvelés alapján nem 
fogadható el, becsléssel kell megállapítani. 
Ebben az esetben minden olyan üzlet jöve­
delmét, amelynél az osztályba sorozásnál 
vagy adóközösségi adózás esetén az együttes 
kereseti és jövedelmi adó havi 360.— Ft-ban 
nyert megállapítást, általában 1.000 Ft tiszta 
jövedelmet meghaladónak keli vélelmezni. 
Ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy a végre­
hajtási utasítás szerint a havi 6.0Ő0.— Ft-os 
nyersbevételnél m ár 1.000.— Ft-on felüli 
tisztajövedelmet valószínűsít és a . nettó 
(tiszta) haszonkulcsot 16.7%-bán vélelmezi.

A jövedelemtöbbletadó kulcsa:

Fizetendő adó
10%

50 Ft és az 500 Ft-on 
felüli adóalap 25%-a 

175 Ft és az 1.000 Ft-on 
felüli adóalap 50%-a 

1.175 Ft és 3.000 F t—on 
felüli adóalap 75%-a

III. Vagyonadó.
A 2.440—1947. M. E. számú rendelet értel­

mében minden olyan természetes személy, 
kinek tiszta vagyona 20000.— Ft-ot meg­
haladja, vagyonadót köteles fizetni.

A családfő vagyonához hozzá kell számí­
tani a vele közös háztartásban élő feleség és 
kiskorú gyermekeinek vagyonát is.

A bruttó  vagyonból az igazolt tőkeiarto- 
zások levonhatók.

A vagyonadó tárgyai:
/Az ingatlanvagyon, az ingóvagyon (kivéve 

a használati tárgyakat), az üzemi tőke és a 
készpénzvagyon.

A beépített városi és községi ingatlanva­
gyon értékének megállapításánál, ha az 
1946 augusztus hó 1-e után került tulaj­
donba, akkor a vételárat keli alapul venni, 
ha régebben került tulajdonban, akkor Bu­
dapest területén az 1947. évre megállapított 
házhaszonérték (alapbér) hatszoros szorza­
tának megfelelő értékkel, törvényhatósági­
joggal felruházott városban hétszeres szor-

Havi jövedelem
1.000— 1.500 Ft 
1.560—2.000 Ft

2.000— 4.000 Ft

4.000 Ft-on felül

Adóalap 
0— 500 Ft 

500— 1.000 Ft

1.000—3.000 F t

Hűtőberendezések!

SÖRKIMÉROK HENNEFELD
Telefon: 238—738 <§> BUDAPEST, VI., Ó-utca 6 <§> hűtőkészülékgyár
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Zalával m egfelelő értékkel és községekben a 
nyolcszoros szorzatával m egfelelő értékkel 
keil értékelni.

Az üzemi tőke értékét a leltár alapján kell 
bevallani.

Az ingó vagyon közül a drágaságokat, ék­
szereket, keleti szőnyegeket és műtárgyakat 
a vételár aiapján, ennek hiányában a január 
1-i forgalmi értékkel kell bevallani.

A használati tárgyakat (ruházat, bútor, 
slb.) bevallani nem keil.

Akinek a tiszta vagyona 2C.0-3O.— Ft-ot

nem éri el. bevallást adni nem köteles. Mind­
azoknak, kiknek tiszta vagyona a 20.0í)0.— 
Ft-ot meghaladja, 1947 május hó 31-ig be­
vallást kötelesek adni az illetékes adóhivatal­
nak és mind addig, míg a vagyonadójuk 
megállapítást nem nyer. előleget kell fizetni.

Vagyonadó kulcsa:
20.000 forinton felül 25.000 forintig 100 Ft
25.000 „ „ 30.000 „ 125
30.000 „ „ 35.000 „ 150 ..

Rimóczi Lajos

Az italmérési jövedékről szóló 1921: IV. törvénycikk 
egyes rendelkezéseinek módositásáról szóló 3.660/1947. 

M. E. számú rendelet végrehajtása
1. §. .4 c itu'mérési engedélykérelmek előter­

jesztése.

(1) Az italmérési (árusítási) engedélyké­
relmet az erre a célra szolgáló és a pénz­
ügyőri szakasznál beszerezhető nyomtatvány 
(kérelmi ív) felhasználásával az üzlet he­
lyére illetékes pénzügyőri szakasznál kell 
benyújtani. A kérelmező tartozik legkésőbb 
a kérelem benyújtásakor a helyszíni tárgya­
lási költség díját postatakarékpénztári befi­
zetési lapon befizetni. A befizetési lap eiis- 
mervényszelvényét a kérelmi ívhez kell 
csatolni.

(2) A kérvény a beadványt illeték általá­
nos tétele alá esik.

(3) Ha az engedélykérelmet nem az ille­
tékes pénzügyőri szakasznál nyújtották be. 
azt az illetékes pénzügyőri szakaszhoz kell 
továbbítani. Ha a kérelmet nem az eiőírt 
nyomtatványon terjesztették elő, a kérelmi 
ívet is pótlólag ki kell tölteni. Ilyen esetben 
a kérelmi ív a beadványok második és többi 
íveire megállapított illeték alá esik. Társas­
viszony esetén, valamint mindazon esetek­
ben, amidőn a kérelem előterjesztésével 
kapcsolatban egyúttal üzletvezető vagy meg­
bízott alkalmazását is kérik, a társakról, va­
lamint az üzletvezető és megbízott személyé­
ről a pénzügyőri szakasznál beszerezhető 
külön „Betét ívet'* kell kitölteni. Az üzlet­
társ által kiállított betét ív a beadványok 
második és többi íveire megállapított illeték 
alá esik. Az üzletvezető vagy megbízott által 
kiállított betét ív a beadványok mellékleteire 
megállapított illeték alá esik.

(4) A pénzügyőri szakasz a kérelmet csak 
abban az esetben veszi érdemi tárgyalás alá. 
ha azt kérelmi íven terjesztették elő s egy­
úttal lerótták a helyszíni tárgyalás diját. A 
pénzügyőri szakasz a kérelem benyújtása al­
kalmával a szükséges felvilágosításokat, 
különösen a korlátlan italmérési engedélyek 
létszámára, valamint a kérelem mellékle­
teire vonatkozólag megadja.

(5) Az italmérési (árusítási) engedélyké­
relmet üzletfolytonosság (R 9. §) esetén az 
üzlelfolytonos italmérés (árusítás) megkez­
désétől számított 30 napon belül keli előter­
jeszteni. Akinek kérelmét a korlátlan ital­
mérési engedélyekre megállapított létszám be­
töltött volta miatt érdemi tárgyalás nélkül ko­
rábban azzal utasították vissza, hogy azt az 
egy éven belül bekövetkező legközelebbi iire*- 
sedés alkalmával veszik tárgyalás alá. azok a 
létszámüresedést közlő értesítés kézbesítésé­
től számított 15 nap alatt jelentheiik be ké­
relmük további fenntartását. Az ilyen beje­
lentés alapján tárgyalás alá vett kérelem 
esetén az (1) bekezdésben megjelölt díjat 
újból nem keil leróni, feltéve, hogy azl a 
kérelem előterjesztésekor m ár lerótták.

nem teljesítette, vagy a folyamodó a kérel­
mét visszavonta.

2. §. .4r italmérési engedélykérelmek 
mellékletei.

(1) Az engedélykérelemhez a folyamodó 
köteles mellékelni:

a) születési anyakönyvi kivonatát, férje­
zett nő házassági anyakönyvi kivonatát is;

b) állampolgársági bizonyítványát, ille­
tőleg az ő.C'TO—1945. M. E. számú rendelet 
alapján kiállított igazolványát:

c) 6 hónapnál nem régibb keletű hatósági 
erkölcsi bizonyítványát, férjezett nőnek — 
ha férjével közös háztartásban éi — férje e r­
kölcsi bizonyítványát is;

d) igazolást arról, hogy van-e adótarto­
zása:

e) korlátlan italmérési és kávéházra kért 
korlátolt italmérési engedélykérelem esetén 
elfogadható igazolást az üzlethelyiség feletti 
kizárólagos rendelkezési jogáról;

f)  iparjogosítványhoz köiött üzletre kért 
italmérési (árusítási) engedélykérelemhez az 
iparhatósági iparjogosilványt, vagy ennek 
hiteles másolatát.

(2) A kérelem elbírálása szempontjából 
jelentős körülmények, vagy indokok igazolá­
sára melléke.nie kell folyamodónak:

a) családi állapotának, foglalkozásának, 
vagy vagyoni állapotának igazolására hely­
hatósági bizonyítványt;

b) a R. 4. §-ában biztosított elsőbbségi 
igényjogosultság igazolására alkalmas bizo­
nyítványt (pl. hadirokkantság, hadiözvegy­
ség, hadiárvaság igazolására a hadigondo­
zási bizonyítványt);

c) az 1921: IV. te. 3. § utolsó bekezdésé­
ben meghatározott italmérési (árusítási) en­
gedély kérelmezése esetén az illető vállalat, 
tulajdonos, vagy katonai parancsnokság be- 
leegyezö nyilatkozatát;

d) ha az engedélyt kiskorú kéri. a gyám­
hatóság beleegyező nyilatkozata:

e) ha az engedélyt az 1921: IV. te. 16. § 
utolsó bekezdése alapján előnyben részesí­
tendő nagykorú lemenő kéri. helyhatósági 
bizonyítványt annak igazolására, hogy fo­
lyamodó az elhalt engedélyessel közös ház­
tartásban élt, • szakképzett, megélhetést bizto­
sító más keresettel vagy jövedelemmel nem 
rendelkezik s hogy az engedély folytatólagos 
gyakorlására jogosult özvegy vagy kiskorú 
lemenő nincs;

f)  üzletvezető vagy megbízott alkalmazása 
esetén az alkalmazási szerződést, valamint 
az Cl) bekezdés a), b) és c) pontjában felso­
rolt okmányokat az üzletvezető személyére 
nézve is.

(Folyt. köv.J

STANDARD
BORKERESKEDELMI K. F. I .  BORPINCÉSZETE
V., GRÓF VIGYÁZÓ FEKENC-UTCA 4. 
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Badacsonyi fajborok, asztali borok, 
bor különlegességek.

— Házasság. Özv. Handrik Lajosné sz. 
Kövessy Mária és Kiss Gábor vendéglős, a 
Pestszenterzsébeti Vendéglősök és Korcs- 
márosok Szakosztályának elnöke, május 
20-án házasságot kötöttek.

— Megalakult a Felsőgalla . Itánhida és
A lsőgalla vendéglőseinek és korcsmárosai- 
nak szakosztálya. Május hó 12-én az itt fel­
sorolt községek vendégiát ói p a r tja i Alsó- 
gallán megalakították az Országos Szövetség 
új szakcsoportját. A szövetség részéről Tóth  
Lajos társelnök és Pósfay Gyula főtitkár, a 
helyi hatóság részéről Toronyi járási fő­
jegyző. a községi főjegyző, bíró és ipartes­
tületi elnök vett részt a közgyűlésen. Hor­
váth .1. elnök üdvözölte a megjelent vendé­
ket. majd beszámolt a szakosztály szerve­
zeti m unkájáról. Ismertette a vendéglátóipar 
sérelmeit és kérte az Orsz. Szövetség ve­
zetőségét. hogy hathatós támogatásával le­
gyen segítségére a szakosztálynak, hogy az 
ipar gyakorlását a törvényes keretekbe lehes­
sen terelni. Tóth  Lajos szöv. társelnök emel­
kedett azután szólásra és örömének adott 
kifejezést, hogy a szövetség vezetősége ne­
vében üdvözölheti az új alakulatot. Meg kell 
állapítani, hogy azok a sérelmek, azok a 
panaszok, amelyek itt elhangzottak, a szö­
vetség előtt nem ismeretlenek, mondotta. 
Szövetségünk az egész országot járja és azt 
kell mondani, hogy ezek a panaszok, kevés 
kivétellel, egyformák. A szövetség elnök­
sége még a múlt évben eljárt illetékes he­
lyen és szorgalmazta, hogy az italmérés 
terén sürgősen rendet kell teremteni. Ezen 
a téren némi eredményt m áris sikerült el­
érni és ha kartársak  a hatóságoknak se­
gítségére lesznek, úgy gondolja a nemrégen 
megjelent .Az italmérési jövedékről szóló 
1921. évi te. egyes rendelkezései módosítása" 
tárgyában kiadott 3660/1947'. M. E. számú 
rendelet végrehajtásával sok panasz fog 
megszűnni. Majd foglalkozott a szakma 
egyéb kérdéseivel és ismertette az Országos 
Szövetség célkitűzéseit. A közgvülés Tóth  
Lajos t. elnök szavait nagv 1-:Ikesedéssel 
fogadta. Horváth  János elnök megköszönte 
Tóth Lajosnak értékes felszólalását, aki 
egyes felmerült kérdésekre megadta a szük­
séges felvilágosításokat. Ezzel a gyűlés vé­
ge* ért.___________________________ ________

Vendéglőkben és 
korcs ma üzletekben
kifüggesztéshez szükséges alábbi, kartonpapir
plakátok beszerezhetek a Fogadó Magyar Ven­
déglős kiadóhivatalában, Budapest. VI., Oen-
gery-utea 51. szám alatt

Kurcsmaú hi ed ........................ io.— Ft
18 éven aluli  5.— Ft
Éneklés tilos  2.— Ft
Károtok idős tilos  2.— Ft
Köpködni t-iÁrs ..........................2.— Ft
Dohánvráis tilos ..........................2.50 Ft
kisz.-riíiákiíi díj nagv . . .  250 Ft
Kiszolgálási díj kicsi . . . . 1.— Ft
Bortörvény kivonat plakát nincsen, ennek 

kifüggesztése nem kőtelező!

(6) Az engedélykérelmek és bejelentések 
után fizetendő díjak összegét a mellékelt I. 
számú díjjegyzék állapítja meg. A díjakat a 
15i7.S10 számú ..P. M. Italmérési tárgyalási 
és vizsgálati költségek, letéti számla, Buda­
pest" elnevezésű postatakarékpénztári csekk­
számlára kell befizetni. Az előterjesztett ital- 
mérési engedélykérelmekkel kapcsolatban a 
helyszíni tárgyalás díja fejében lefizetett 
összeg visszatérítésének nincs helye azon a 
címen, hogy a pénzügyi hatóság a kérelmet

M EZŐ G YÁNI PE Z SG Ő G Y Á R
Pezsgőgyártm ányai:

BUDAPEST, VII.. ALMÁSSY-U. 3- 
T E L E F O N :  4 2 3

SSY-U. 3- 
i -  7 6  4J Kiváló minőségű 

palackborok !

C A SIN O ,
édes

Á PR IC O T .
__ édes ____

FO R Y O Ü ,
félédes

( K É M A L T

B K U T ,
száraz

, R O SE
édes________

B A D A C SO N Y I H Á R S L E V E L Ű ,  
SZ Ü R K E B A R Á T , Z Ö L D SZ IL V Á N I 

é s  E G R I B I K A V É R
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T E L E F O N :  2 2 8  — 0 6 1
VIDÉKI M EGRENDELÉSEKET POSTÁN VAGY 
VASÚTON 24 ÓRÁN BELÜL SZÁLLÍTUNK

— A kollektív szerződés szerint :i vendég­
látóiparban alkalmazott fixfizetésts segéd­
m unkások  részére köténvt. a nu»ogat«»l»:in 
periig vízhatlan vállköténvt tartozik a m un­
kaadó beszerezni és rendelkezésre bocsá­
tani. De e m unkaruhák a munkaadó tu la j­
donát képezik.

—  l'jabb csatlakozás az Országos Szövet
ség  he z. ,\ Battonya és  ̂ ideke ipartestül*’! 
keretében működő szakosztalv Répás Mi- 
hálv elnök vezetése alatt megalakult es az 
Országos Szövetséghez való csatlakozását 
lejelent, tle. Az Egri Szakosztály elnö­
kévé Vnterreiner János, az egri ..K orona '- 
szálloda lkrlö jét választotta. A Karcagi 
vendéglö-ök és Korcsmárosok Szakosztályi 
működési területe bővült. A sz ikosztálvhoz 
csatlakoztak a kisújszállási. a tiszaszent- 
in m i és iis/aderzsi és kumundarasi ka rtá r­
sak. A Xagijkátn  és járási kartársak  e 
hé. 22-én alakítják meg a vendéglős és 
korcsmáros szakosztályukat az Országos 
Szövetség kelteiében.

—  A szesznyilvántartás eltörlése é rd ek e ­
ljen b ead v án n v a l fo rdu lt a szövetség  a 
I H-nziig'vinin isztériu  mhoz. ah o n n a n  .>1.548; 
1947. X. b. szám  a la tt a következő  értesítést 
vette: A szesz és egyéb égetett vagy éd e sí­
te tt szeszt s ita lt'o rgalom  ellenőrzésének  ki- 
te rjesz té se  tá rg y áb an  k iad o tt 52.100 1947. 
\ .  b. P . M. sz. rendele t a  h a tá lvonk ív iil h e ­
lyezésével k ap cso la tb an  te tt e lő terjesz tésére  
é rtes ítem , hogy a szétbanlevő ren d e le te t az 
állam i bevételek b iz to sítása , va lam in t a tisz- 
tességes kereskede lem  érdeke inek  védelm e 
szem pon tjábó l is h a tá ly áb a n  fenn kellett 
ta r ta n i.

—  A Kecskeméti Vendéglősök és Korcs- 
márosok Szakcsoportja e hó 19-én tartotta 
Doniján Lajos elnöklete ala tt évi közgyűlé­
sét. Az Országos Szövetséget a közgyűlésen 
Martai Ferenc elnök. Reif János ii. elnök és 
Pósfag  Gyula titkár képviselte. \  kögyülé­
sen részt vett a pénzügyigazgató. a helyi 
hatóságok vezetői, valamint a város polgár­
mestere. A napirend letárgvalása után Mar­
tai Ferenc és Reif János kim erítően ismer 
tették iparunk nehéz helyzetét, ismertették 
a szövetség működését, rám utattak, hogy 
ltár a szakma helyzete még mindig nem 
m ondható ideálisnak, de a javulás jelei 
mégis tapasztalhatók. Különösen hosszan 
foglalkoztak az italmérési engedélyek tú l­
zott elszaporodásával, valamint a termelői 
kimérők likvidálását követelték, amelyekre 
ina m ár szükség nincsen, mert a bor nagy­
bani értékesítése m ár nem probléma. A 
nagy tapsokkal fogadott előadások után 
dr. Tóth  J. pénzügy igazgató a reszortjához 
tartozó kérdésekre megnyugtató Választ 
adott. Kisebb ügyek megbeszélése után a 
közgyűlés véget ért.

— Bot-kezelési tanfolyam . Az újpesti és 
rákospalotai vendéglősök és korcsmárosok 
ipartársulata. tagjainak kívánságára, az o r­
szágos szövetség közbejöttével Újpesten két­
hetes borkezelési tanfolyamot rendezett. A 
tanfolyam megnyitásánál Tóth  Lajos elnök 
üdvözölte a szépszámmal megjelent hallga­
tókat és rám utatott a szakmai továbbképzés 
fontosságára. A vezetőség tervbe vette, hogy 
a szakmai továbképzést az iparnak további 
ágazataira is kifogja terjeszteni. Az iparis­
kola igazgatója, valamint az ipartestület el­
nöke. hasonló szellemben buzdító szavakat 
intéztek a hallgatókhoz és öröm üknek adtak 
kifejezést, hogy e két város vendégiparosai, 
a mindennapi élet gondjai mellett arra is 
törekednek, hogy szakmai tudásukat tökéle­
tesítsék. - A hallgatók összefoglaló záró­
vizsgája e hó 22-én volt.

— Az üzletek nyitási idejének szabályo­
zása. A belügyminiszter 518.900 1947. B. M. 
számú rendelettel a vendéglő, kávéház. 
korcsma és más hasonló) üzlet icukrászda, 
kifőzés, kávémérés, buffet, tspresso stb.i 
reggeli nyitási időpontját a nyári időszá­
mítás tartam ára az egész ország területén 
május hó> 21-től. reggeli 5 órában állapí­
totta meg.

— A számolóőapok vidéken való haszná­
lata. Az Országos Szövetség a ..Vendéglátó- 
ipari Számolóbapok Terjesztési Központjáé­
val történt megállapodása értelmében, vi­
déki viszonylatban a számolólapok hasz­
nálata. az osztályon felüli üzemek kivételé­
vel. az üzemek egy osztállvai alacsonyabb 
üzemeknek számítanak. Tehát az 1. osztá­
lyú üzemeknél nem 21. hanem 16. a II. 
osztályú üzemeknél 8 filléres számolólap 
használható;.

— Az üzletben csak olyan já tékkártyák­
kal engedhető meg a vendégeknek a kár­
tyázás. még akkor is. ha a vendégek hozzák 
a játékkártyákat, amelyek szabályos bé­
lyegzéssel vannak ellátva. Bélvegzetlen já ­
tékkártya használata jövedéki kihágás, 
amelvi.ek büntetése tízezer forintig te rjed­
het

A főváros forgalm as útvonalán egy vendég-
limrk mesMeiö s a r o k h e iy i s é g
kerül helyreállításra. A helyiségre pályázók 
ajánlatukat ..Saroküzlet** jeligére küldjék a 
Fogadó kiad ólhivatalába.

ELADÓ
ú! m ellett 8 ho ldas szőlős-gyüm öl­
csös. ép ü le tekke l. 29 h ek to lite r 14
m allig an d  erős b o rra l, idei term éssel.
52.000 fo rin té rt. M ázor P á l. P rónay - 
falva.

PAN ZIÓ K ,
Ü D Ü L Ő K ,

V E N D É G L Ő K
teljes berendezése 
és f e l s z e r e l é s e

„ C I T Y "
IV., Párisi-u. 6/a. —  Telefon: 181 396

ET IL I ta :̂ar‘t me"- ha borszükség-
■ E - I ^ l ^ ™  I  letét á l t a la m  vásároltatja.

Faiiler János borbizományos,
T A P 0 L C ’,A, KESZTHELYI-U. 7. SZ.

Balatonfüveden
az A s to r ia  szá lloda

felesben 
vagy egészben eladó
N iederecker Ferenc

Balaton füred

Málna, narancs és citromszörp
Békebeli minőségben kapható 
-RÓZSA* szörpfőző üzem 
Budapest VIL kér.. Csengery.u, 10. 
Telefon: 424— 111.

S y l v á n i a

B O R P I N C É S Z E T
IX., LILIOM-UTCA 34 

T E L E F O N :  137-684

Ü r m ö s  k ü l ö n l e g e s s é g e k  

P a l a c k  b o r o k  

H o r d ó s  b o r o k

K e c s k e m é t i
M i n t a p i n c é s z e t
és  K e r e s k e d e l m i  kft.

Vendéglősöknek és korcsmárosoknak
kiváló minőségű

S Z E K S Z Á R D I
vörös, siller és fehérborokat

ajánlja
K 0 T R 0 S IT S  GYÖRGY' bornagykereskedö 

Szekszárd, Arany János-utca 19/21 sz

GSCHWINDT
fé le

Aqua vitae
N agykőrösi barackpálinka  

Nagykőrösi óborpárlat 
K onzervek

változatlan minőségben
J

K Ö V E S  * L Á S Z L Ó
L I K Ő R -  É S  R U M G Y Á R

BUDAPEST, V ili., VAYÁDÁM-U. 8.
(ALFÖLDI-UTCA SAROK.;

T E L E F O N :  1 3 5 - 8 7 9
Kiváló likörkészítm ényei valódi 
k isü s ti és egyéb pálinkafélék  
általánosan elism ertek.

S Ö R P U L T
B íll lá rd  és jav ítá sok
v e n d é g l ő i  b e r e n d e z é s e k

szék, asztal,
alpakka, hiteles üvegáru stb 
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